



Címzett:

dr. Tóth Tamás r. ezredes, Budapesti Rendőrfőkapitány  
1903 Budapest, Pf. 314/15

Tárgy: Gyűlöletbűncselekményekkel szembeni rendőrségi fellépés

Tisztelt Budapesti Rendőrfőkapitány Úr!

**A Társaság a Szabadságjogokért jogvédő szervezet (TASZ) arra kéri Önt, hogy a BRFK járjon el a gyűlöletbűncselekmények elkövetőivel szemben.**

Az elmúlt hetekben Budapest belvárosában több alkalommal váltak bűncselekmény áldozataivá olyan magyar és külföldi állampolgárok, akiket vélt szexuális orientációjuk miatt támadtak meg. Sajtóinformációk és sértetti beszámolók alapján az esetek egy részében a helyszínen intézkedő és a vizsgálati szakaszban eljáró rendőrök garázdaság és testi sértés különböző fokozatai miatt indítottak eljárást, és nem minősítik a cselekményeket közösség tagja elleni erőszaknak.

2008 nyarán a Meleg Méltóság Menetét ért támadásokat követően az országgyűlés módosította a büntető törvénykönyvet, így ma már nem csak a Btk.-ban konkrétan nevesített csoportokat, hanem további, a lakosság egyes csoportjaihoz tartozó embereket is fokozott védelem illet meg. A módosítás pontosan azért történt, hogy a korábbi védett kategóriák köre bővüljön például a meleg, lesbikus, biszexuális és transznemű közösség tagjaival. A hatályos Btk. tényállás jelenleg a következő:

*„174/B. § (1) Aki mást valamely nemzeti, etnikai, faji, vallási csoporthoz vagy a lakosság egyes csoportjaihoz tartozása vagy vélt tartozása miatt bántalmaz, illetőleg erőszakkal vagy fenyegetéssel arra kényszerít, hogy valamit tegyen, ne tegyen vagy eltűnjön, büntetett követ el, és öt évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő.”*

Tisztelt Főkapitány Úr!

A meleg közösséget és egyéb, a tényállásban szereplő csoportok tagjait ért bántalmazások olyan gyűlöletbűncselekmények, melyek jogalkalmazói alulminősítése súlyos következményekkel jár. Ha a rendőrség nem jár el a hivatalból üldözendő bűncselekmények esetén, hanem kisebb súlyú bűncselekmények miatt magánindítványok előterjesztésére vár, ha a fenti, csoportos elkövetés esetén 2-8 évig terjedő büntetési tételű

cselekmények helyett a jóval enyhébben büntetendő garázdaság vagy könnyű testi sértés miatt indít eljárást, maga is hozzájárul ahhoz, hogy az ilyen bűncselekmények súlya ne tudatosuljon, és az erőszak tovább terjedjen. A hibás jogalkalmazói gyakorlat következtében a gyűlöletbűncselekmények elkövetői felbátorodnak, ezáltal pedig a demokratikus alapokon álló büntetőjog alapvető céljai, a speciális és a generális prevenció megvalósulása kerülnek veszélybe.

A Társaság a Szabadságjogokért jogvédő szervezet az elmúlt egy évben több alkalommal hívta fel az ORFK, a BRFK és a Legfőbb Ügyésszég vezetőinek figyelmét, hogy a gyűlöletbűncselekményekre adott adekvát jogalkalmazói válaszokhoz hiányoznak a megfelelő nyomozási és eljárási protokollok. Amíg az eljárási segédletek elkészülnek, addig is kiemelt fontosságú azonban, hogy az erőszakos gyűlöletbűncselekmények ne maradjanak adekvát válaszok nélkül. Felhívjuk a figyelmet arra a tényre, hogy a fenti tényállás alapján nem csak a tényleges fizikai bántalmazás, hanem az erőszakkal vagy fenyegetéssel együtt járó gyűlöletbeszéd is büntetendő.

**Kérjük ezért, hogy – különös tekintettel a jelenleg zajló kulturális és emberi jogi fesztiválra, valamint a július 10-i Meleg Méltóság Menetére - fordítson fokozott figyelmet a gyűlöletbűncselekményekre adott rendőri intézkedések és eljárások jogszerűségére, és a tényállások helyes minősítésére kiterjedő nyomozások elrendelésére.**

Budapest, 2010. július 6.

Tisztelettel:

dr. Dénes Balázs elnök s.k.  
Társaság a Szabadságjogokért

TÁRSASÁG A SZABADSÁGJOGOKÉRT  
(TASZ)  
1084 Budapest, Víg u. 28. 1.em.3  
Adószám: 16067109-1-42

A kiadmány hitelért felel: Polgár Andrea irodavezető